

184294 г. Ленинград
Мурманская обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«ЭРУДИТ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ОСТОРОЖНО: ГРИПП!

Эпидемиология по гриппу в ОРЗ в городе расценивается с середины февраля как эпидемически неблагополучная. А значит, пора вспомнить простые истины, которые помогут нам справиться с гриппом.

Если в доме есть больной его нужно по возможности изолировать от остальных членов семьи, выделить индивидуальную посуду, которую после использования тщательно вымыть и ошпарить кипятком. Предметы туалета также необходимо дезинфицировать в однопроцентном растворе (хлорамин, хлорная известь) или в двухпроцентном растворе пищевой соды.

Если болен ребенок, мягкие игрушки лучше убрать, белье прокипятить или прогладить с обеих сторон. В период эпидемии гриппа постарайтесь употреблять больше овощей и фруктов: яблок, моркови, цитрусовых, принимайте поливитамины. Больному следует давать обильное питье — морс, компот, напитки, соки.

На столе должны быть фитонциды: лук, чеснок, чесночная паста, салаты с добавлением чеснока, редька, мед и, конечно, брусника, малина, клюква.

Во время эпидемии гриппа ограничьте посещение массовых зрелищ,

магазинов, прием гостей. Здоровые продолжают заниматься зимними видами спорта, могут посещать бассейн, сауну. Но избегайте общественного транспорта. А если вы все же заболели, постарайтесь не заражать своих коллег на работе, оставьте дома и вызовите врача на дом. Напомните телефоны городской поликлиники: 22-08, 48-33; детской поликлиники — 22-15, 47-15.

Не занимайтесь самолечением! Это поможет избежать осложнений!

Помните! Ваше здоровье — в ваших руках.

На предприятиях в период эпидемии необходимо проводить влажную уборку с дезрастворами, носить маску с целью защиты, а не для пропирания, менять ее нужно через 3-4 часа. Больных с признаками гриппа — повышение температуры, головная боль, ломота в суставах, насморк, кашель — лучше отправить домой, помещение проветрить и сделать влажную уборку с дезинфекцией.

М. НЕЧАЕВА.

НА НИВЕ БЕЗРАБОТИЦЫ БОЛЬШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

В январе за содействием в бюро занятости населения города Оленегорска обратились 134 человека, 124 из них присвоили статус безработных. Устроены только 23 оленегорца. По сведениям с предприятий города, у нас имеется в наличии 82 вакантных места, в основном высокооплачиваемые и не требующие высокой квалификации.

По сведениям тех же предприятий, покинут свои места по сокращению в ближайшее время предположительно 102 оленегорца. Всего на 1 февраля зарегистрировано 369 безработных, из них 265 получают пособия.

Ю НУЛЯМ!

Финансовое положение в бюджетной сфере продолжает ухудшаться. На выплату частичной заработной платы в январе ушли все средства. Финансовый кризис поглотил даже святыню городского бюджета — оборотную кассовую наличность. Восстановить же ее очень и очень сложно, если учесть, что

ДАЛЬШЕ ЖИТЬ БУДЕМ ЕЩЕ ВЕСЕЛЕЕ

И в феврале, и в целом по первому кварталу, по всей вероятности, бюджету доходы будут только снижаться. Причина стара и трудноустраняемая — большинство предприятий города не способны рассчитаться с бюджетом по налогам. Для работников бюджетных учреждений такая перспектива ничего хорошего не предвещает. На следующей неделе читайте интервью специалистов из финансового отдела администрации. Внимание читателей будет представлено полному отчет о печальном положении в финансовой сфере. А мы продолжим серию сенсационных новостей.

ЭКОНОМИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ

Нестыковки эконома с кредитом вынудила администрацию города пойти на непопулярные меры ради экономии средств. С 1 марта вступает в силу постановление администрации, предупреждающее только целевое использование денежных средств, выделяемых из городского бюджета, то есть — на зарплату, приобретение медикаментов, оплату питания и учреждения образования и т. п. Но и это еще не все.

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается с 20 июля 1936 г.

Цена в розницу — 40 руб.

Среда, 16 февраля 1994 г. • № 11 (3357)

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ
ОТ 04.02.94 № 37

Об утверждении Порядка исчисления среднего совокупного дохода семьи при выплате компенсаций (субвенций) гражданам на оплату жилья и коммунальных услуг.

В соответствии с постановлением Совета Министров Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 года № 935 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг и порядке предоставления гражданам компенса-

ций (субсидий) при оплате жилья и коммунальных услуг» и во исполнение постановления администрации Мурманской области от 08.12.93 № 453 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг» **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

Утвердить прилагаемый порядок исчисления среднего совокупного дохода семьи при предоставлении гражданам компенсаций (субсидий) при оплате жилья и коммунальных услуг.

Ю. ВЕРГЕР, первый заместитель главы администрации Мурманской области.

Приложение к постановлению главы администрации Мурманской области от 04.02.94 № 37

ПОРЯДОК

ИСЧИСЛЕНИЯ СРЕДНЕГО СОВОКУПНОГО ДОХОДА СЕМЬИ ПРИ ВЫПЛАТЕ КОМПЕНСАЦИЙ (СУБВЕНЦИЙ) ГРАЖДАНАМ НА ОПЛАТУ ЖИЛЬЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

1. Настоящий порядок исчисления среднего совокупного дохода применяется для определения права семей на получение компенсаций (субвенций) при оплате жилья и коммунальных услуг, установленных постановлением Совета Министров Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 г. № 935 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг» и порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) при оплате жилья и коммунальных услуг.

2. Выплаты производятся на основании Положения о порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) на оплату жилья и коммунальных услуг, утвержденного постановлением Совета Министров Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1993 года № 935 и Порядке выплаты компенсаций (субсидий) гражданам, утвержденном административной областью.

3. Средний совокупный доход семьи исчисляется путем суммирования доходов всех членов се-

мьи за истекший месяц.

4. При исчислении общей суммы дохода учитываются все виды заработной платы и иные доходы, которые в соответствии с Законом Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» подлежат налогообложению, а также пенсия, стипендия студентов и аспирантов высших учебных заведений, учащихся средних специальных и профессионально-технических учебных заведений; пособия, выплачиваемые органами занятости населения; денежное довольствие, другие денежные вознаграждения и выплаты, получаемые военнослужащими, лицами рядового и начальствующего состава органов внутренних дел Российской Федерации, а также приравненными к ним категориями граждан.

Алименты, выплачиваемые гражданами, из их дохода исключаются и учитываются по месту их получения.

5. В составе семьи при определении размера совокупного дохода учитываются члены семьи, прописанные в данный месяц на жилой площади, учитываемой при исчислении платы за жилье и коммунальные услуги.

6. Компенсации на детей, выплачиваемые в соответствии с действующим законодательством, в составе дохода семьи не учитываются.

Л. ПОБЕДИНСКАЯ,
управляющее делами администрации Мурманской области.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Светлана ХОМУТОВА

УЖИН ОТМЕНЯЕТСЯ. ДОТАЦИЯ ПРЕКРАЩАЕТСЯ

Отменяется ужин в детских садах. Вместо него детским будет готовиться усиленный полдник. Произошли изменения и с дотацией на школьное питание. Она сохраняется только для детей с 1 по 4 классы и детей из малообеспеченных семей. Забота о жителях остальных ребят возлагается на родителей. Эти вынужденные меры, как очень надеются в администрации, носят временный характер, и их срок действия не должен продлиться долго.

ПОД МОЛОТКОМ ОБРАЗОВАНИЕ

... этой неделе комитет по ускорению жилищного и административного строительства начал программу приватизации на 1994 год, подписанную Президентом РФ собственноручно. По мнению оленегорских специалистов, если эта программа будет утверждена Государственной Думой, то первым под удар приватизации попадет народное образование. Впрочем, в Указе Ельцина «О государственной программе приватизации государственных и муниципальных предприятий РФ» никто и ничто не забыто. По проекту — обязательной приватизации подлежат ведомственные, торговые и предприятия общественного питания, «бытовые» предприятия, должники всех отраслей народного хозяйства: гостиницы, коммунальные службы, объекты незавершенного строительства — все пойдет с молотка. Куда пойдет?

НЕТ ХУДА БЕЗ ДОБРА

9 февраля весь пассажирский транспорт Оленегорска находился на

графике остановки. Слушались же вот что.

В связи с отсутствием средств в областном бюджете нише АТП велевым решением лишится государственной дотации. В этот день автолюбителям вору было пойти с протянутой рукой — даже на бензин не хватало. В срочном порядке в администрации состоялось совещание с руководителями АТП. Совместными усилиями выход из образовавшегося тупика был найден. Принято решение об оказании финансовой поддержки АТП. На этом же совещании стороны договорились о введении бесплатного проезда для пенсионеров в городском транспорте.

ОЙ, МОРОЗ, МОРОЗ, ЗАМОРОЗИЛ НАС!

С резким падением температуры воздуха резко увеличился спрос на квартиросъемщиков на услуги городских коммунальных служб. Почти каждый день ДУ принимали от своих жильцов аварийные вызовы. «Расколотые трубы» не выдерживали сильного давления. Особенно часто

приходилось выезжать на устранение утечек в старый город. Коммунальщики действовали оперативно, а главное, — они не допустили размораживания систем отопления.

МИТИНГ МИТИНГУ РОЗНЬ

Митинг протеста против обнищания малоимущих слоев населения состоялся в субботу и организован группой коммунистов, с первых же минут перерос в собрание по выдвижению и сбору подписей за кандидата от Оленегорска в областную Думу. Свои симпатии собравшиеся отдали преимущественно Александру Федоровичу Гончарову, бывшему председателю городского Совета народных депутатов. Желающих митинговать оказалось не слишком много — человек 50—60.

ЗА НЕКРАСИВЫЕ ГЛАЗКИ

В выходные обокрали две квартиры. Одна кража уже раскрыта. Семь «джентльменов удачи» задержаны за мелкое хулиганство. Из всех «воровных» водителей у 11-ти чересчур весело поблескивали глаза.

Международный центр народной медицины «ГЕРАСИМЕНКО» [Украина] НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ ГЕРАСИМЕНКО проводит оздоровительные индивидуальные сеансы во Дворце культуры с 16 по 28 февраля
Время приема: с 9 до 18 часов, перерыв с 12 до 15 часов.
Н. Г. ГЕРАСИМЕНКО
♦ обследует и находит причину, вызвавшую то или иное заболевание, излечивает.
билеты продаются в кассе ДК. Стоимость индивидуального приема (1 сеанс) — 10000 рублей.

„КОЛЖЕЛРУДА“

Выйдя из вагона скорого поезда, прибывшего на станцию Оленья ранним утром в конце августа 1935 года, я оказалась у двухэтажного деревянного вокзала. Первого, встретившегося мне человека, спросила как проехать в Ено-Зан-мандровское рудоуправление, куда я получила направление на работу. Удивленный взгляд:

— Такого здесь нет.
— А поселок Оленья есть?

— Поселок есть. — я, не устывая меня более своим вниманием, двинулся дальше. Спросила еще двух рудников в это время проехавших. Они знали только какую-то «Колжелруду», а что там делают, не знали.

Я начала сомневаться, куда ли я приехала. Видя мое отчаяние, проходивший мимо железнодорожник всказал в сплетение стальных путей:

— Вот в той будке сидит дежурный с «Колжелруды», может, он знает, где твое рудоуправление.

Дежурной оказалась женщина уставшая:

— Ты, девушка, не расстраивайся. Скоро придет мастер. Он, наверно, знает, где твое рудоуправление.

А я с «Колжелруды». Пришел мастер, пожал плечами:
— Мы работаем в «Колжелруде», а Ено-Зан-мандровское рудоуправление не знаю.

И стал звонить куда-то по телефону. Загадочно жужжащее слово «Колжелруда», произнесенное всеми, как заклинание, раздражало.

— Да что там делают в этой «Колжелруде»? Какую-то руду добывают?

На этом знании о руде у железнодорожного мастера закончились.

Вскоре пришла крытая брезентом машина.

— Поезжай в «Колжелруду», может там тебе что подскажут, — напутствовал меня мастер, а дежурная по станции заботливо усадила в машину. Это была женщина, а ее оканчивала Толстикова Александровна, с тех пор отработала в желдорцентре ГОКА 20 лет. Она была из тех, кому посчастливилось открыть стрелку железнодорожного пути на станции Оленегорск (теперь Парковая) первому составу из 24 вагонов железоруд-

ного концентрата, направлявшегося с Оленегорской обогатительной фабрики на Череповецкий металлургический завод на свою первую плавку.

Поселок Оленья, через который проходил наш путь в загадочную «Колжелруду», представлял собой огромную в рывках площадку, загроможденную строящимися двухэтажными кирпичными домами.

В отделе кадров «Колжелруды», куда обратилась в надежде получить какие-либо сведения о Ено-Зан-мандровском рудоуправлении, меня встретила невысокого роста худощавый мужчина лет пятидесяти. Подтянутый, строгий, во френче военного образца, он выслушал некоторую робость. Но она вскоре проходила благодаря заботливому и внимательному отношению его к молодым специалистам, прибывающим на работу в «Колжелруду». Это был начальник отдела кадров Богданович, он и разъяснил мне, что «Колжелруда» — это краткое название Ено-Зан-мандровского рудоуправления, образованного 11 января 1940 года, в задачу которого входило стро-

ительство Оленегорского и Енского рудников — основной железорудной базы Череповецкого металлургического завода и Африканского рудника. Отсюда и общее название «Кольская железная руда». Коротко — «Колжелруда», это слово и прижилось в обиходе вместо длинного и трудно произносимого Ено-Зан-мандровского рудоуправления.

За 45 лет со дня образования Ено-Зан-мандровское рудоуправление «Колжелруда», пройдя все стадии своего роста и отразив эпохальные изменения, меняло и свое имя: Оленегорское рудоуправление (1 декабря 1935 года), Оленегорский горно-обогатительный комбинат (23 декабря 1960 года), акционерное общество «ОЛКОН» (18 января 1993 года).

Много железной руды ушло из горы Оленья за эти 45 лет. Вместо горы образовался огромный амфитеатр на память потомкам, и имя «ОЛКОН» — это оленегорский комплимент. С 45-летним юбилеем тебя, «Колжелруда» — «ОЛКОН», и здоровья тебе.

В. ПРОКОПОВА.

Сообщение

Постановлением Совета Министров — Правительства Российской Федерации от 9 сентября 1993 г. № 903 образована Государственная межведомственная экспертная комиссия по контрольно-кассовым машинам. Этим же постановлением определена и одна из первоочередных задач Комиссии — организовать разработку и утвердить Государственный реестр контрольно-кассовых машин, используемых на территории Российской Федерации. Этот документ с нетерпением ожидают производители, покупатели, импортеры и продавцы кассовых машин. Ждут его и работники налоговых органов, поскольку без Государственного реестра проводимая ими регистрация кассовых аппаратов носит лишь временный характер — модели кассовых аппаратов, не попавшие в Государственный реестр, не будут в дальнейшем допущены к применению на территории Российской Федерации.

Пятого октября с. г. на втором заседании Комиссии утверждён список (прилагается) из трёх десятков контрольно-кассовых машин, большинство которых производства Язанинского ПО счётно-аналитических машин, носивших аналогичное название «Ока». Этот список положил начало Государственному реестру контрольно-кассовых машин. Модели «Ока» выпускаются отечественной промышленностью в течение десятилетий и работают в настоящее время в сотнях тысяч предприятий и организаций. Комиссия решила, что те из них, которые морально устарели и не соответствуют требованиям, предъявляемым новым законодательством по ККМ, включаются в Государственный реестр лишь до 1.09.94 г. и их владельцам рекомендуется подумать о замене таких машин в течение последующих шести месяцев, т. е. до 1.07.94 г. Несколько лучше обстоят дела с моделями «Оки», выпускаемыми в настоящее время. Обладая более совершенными функциональными характеристиками, чем их предшественники, они получили в Госреестре и больший срок жизни — до 1.01.96 г. В этом ограничении содержится намек производителям, что за оставшиеся два года им необходимо перестроить своё производство на выпуск более совершенных аппаратов.

Отметим далее, что вопреки ожиданиям поклонников зарубежных моделей ККМ таких преимуществ импортных кассовых аппаратов, как высокая надёжность, большая разрядность счётчиков и накопителей, простота обращения, прекрасный дизайн и т. п., оказалась недостаточно, чтобы «с ходу» преодолеть планку новых технических требований на ККМ и войти в состав Госреестра.

Дело в том, что согласно законодательству по ККМ и соответственно оформленным позициям упомянутых требований для импортных ККМ и вновь разрабатываемых отечественных ККМ необходимо, чтобы в конструкции ККМ присутствовал механизм контрольной ленты, имелась контрольная память, обеспечивалась надёжная защита информации о денежной вырубке, накапливающейся на её счётчиках.

В отечественной торговле понятие контрольной ленты выражает способность механизма, ведущего в ККМ вторую (после чековой) ленту, управлять работой ККМ, т. е. блокировать аппарат при обрыве или отсутствии контрольной ленты. В моделях ККМ импортного производства вторая лента (или лента-копия) играет обычно лишь роль дублирующего документа. Вопрос о том, насколько важно такое различие функций контрольной и дублирующей лент, рассматривается Комиссией, однако до тех пор, пока она не приняла окончательного решения, претендовать на включение в Государственный реестр могут лишь те импортные модели ККМ, которые снабжены блокировкой при отсутствии или обрыве второй ленты. Дело в том, что согласно п. 7 Положения о применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчётов с населением при работе на всех контрольно-кассовых машинах в обязательном порядке должна применяться контрольная лента.

Ранее всех это обстоятельство было учтено рядом отечественных проектных и промышленных организаций, традиционных ориентированных на производство кассовых аппаратов СНБ ВТ «Испра» и «Электромаш» (г. Санкт-Петербург), АО «Счётмаш» (г. Курск) и др. Одна из новинок АО «Счётмаш» уже входит в Государственный реестр. А на очередном заседании Комиссии будет рассмотрен вопрос о включении в него группы моделей «Электромаш-NCR 2113-503, —1103, —3003».

Многие модели ККМ не соответствуют требованиям о наличии контрольной памяти, способной в течение длительного времени (до 3 лет) хранить информацию о совершённых денежных операциях. Кассовый аппарат, обладающий такой памятью, безусловно дороже, но способен хранить информацию, необходимую налоговым органам при проведении документарных проверок финансовой деятельности предприятий.

Л. ОШЕВЕРОВА.

«Известия».

ЧЕКОВЫЙ ФОНД ЛОПНУЛ. ВОЗМОЖНО ЛИ ВЕРНУТЬ ДЕНЬГИ?

«Известия» (в № 17) рассказали о скандале, разгорающемся вокруг чекового инвестиционного фонда «Приват-инвест». Он был учреждён неким Сергеем Федоровым — во всяком случае, именно это имя фигурировало в поддельном паспорте, которым предприниматель предъявил в филиале Московской регистрационной палаты, где фонд зарегистрировали, а также в Центральном территориальном агентстве Москомимущества, выдавшем фонду лицензию.

Итог печален: собран за три месяца существовавшего фонда около 150 миллионов рублей и 1700 ваучеров, генеральный директор и учредитель «Приват-инвеста» исчез. Обмануто около 8 тысяч вкладчиков.

Теперь, естественно, акционеры этого чекового фонда мечтают только об одном: получить свои деньги и ваучеры обратно. Возможно ли это? Главный специалист управления экономической политики Москомимущества Елена Попова острожно в прогнозах: «Давайте дождемся окончательных следствия. Ведь пока Сергея Федорова не найдут, то и объявление предъявлять никому».

А руководитель службы по защите прав потребителей финансовых услуг Международной конфедерации обществ потребителей Ростислав Кокорев считает, что ша-

нши вкладчиков «Приват-инвеста» возместить свои убытки практически невозможно. Во-первых, непонятно, с кого акционеры могут требовать через суд свои деньги — с юридической точки зрения пострадавшим в данной ситуации является сам чековый фонд — это у него похитили деньги и ваучеры, собранные у населения. Во-вторых, даже если бы «Приват-инвест» захотел вернуть деньги своим вкладчикам, то не смог — чековым инвестиционным фондам запрещено выкупать акции у своих акционеров. Получить деньги обратно можно было бы только при ликвидации фонда и при условии, что у него осталось хоть какое-то имущество.

Соучредители фонда АО «Вечерняя Москва», Международная ассоциация правоведа «Юристы — деловому миру».

АО «Александр и партнёры» и МП «Респонсал» по обязательствам «Приват-инвеста» не отвечают. Да и соучредителями они являются формально — кроме АО «Вечерняя Москва», никто свою долю в уставный фонд не вносил. АО «Вечерняя Москва» получило 100 именных акций взамен предоставленному для рекламы месту в газете «Вечерний клуб». Но так как реклама стоит дороже акций, «Приват-инвест» ещё и задолжал 40 миллионов.

Р. Кокорев отметил также и юридическую безграмотность сограждан, которые рекламные обещания высоких доходов и многочисленных льгот воспринимают как твёрдое обязательство перед акционерами.

В случае с «Приват-инвестом» многие купились на разразившиеся льготы — бытовую технику и мебель со скидкой, бесплатную страховку и т. д. Но все это — пустые слова, и обещанных доходов и прочих благ акционеры могли бы ждать, не только три года, но и всю жизнь, даже если бы «Приват-инвест» и не лопнул. «Только договор, оформленный при покупке акций, в котором в качестве дополнительных условий или прав акцио-

нера оговаривались бы обязательства ЧИФА, фигурировавшие в рекламе, может иметь юридическую силу. И если договор не выполняется, акционер имеет право подать в суд».

Вообще же, как сказал Р. Кокорев, «корректность» рекламы оставляет желать лучшего. «Например, фонд «Нефть-алмазинвест» постоянно сообщал по телевидению, что выплата по итогам первого полугодия 93-го года 750 процентов годовых на каждую акцию. И это действительно так. Но, оказывается, у фонда в то время было всего 12 акционеров, и он расплатился с ними не деньгами, а собственными акциями. Это потом, и во многом благодаря рекламе, у «Нефтьалмазинвеста» появились миллионы акционеров, и все они, естественно, надеются получить те же 750 процентов дивидендов. Но, как считает Р. Кокорев, это теперь вряд ли возможно: по итогам третьего квартала чистая прибыль фонда составила 7 миллионов рублей из 6 миллионов уставного капитала. То есть на тысячу рублей акцию 1 рубль 15 копеек чистой прибыли».

Л. ОШЕВЕРОВА.

«Известия».

ГАРДЕМАРИНЫ

СУХОПУТНОГО

ГОРОДА

...В январе 1989 года в подвале дома № 18 по улице Космонавтов «вышел» в плавания небольшой барк, состоящий из 2 отсеков — судоводителей и судомехаников.

Шли годы, развивался и рос флот «Фрегата», курсанты ходили походами в далекие моря. Осуществляли свои дерзкие планы и мечты. Два курсанта на паруснике «Мир» обошли вокруг Европы. Четыре курсанта с преподавателем на яхте ходили по Балтике от С.-Петербурга до Риги. Десять ребят прошли подготовку плывцов-подводников в специализированном лагере «Шельф» в Судже. Многие ребята отдыхали в летних лагерях Ярославля, Керчи, Туапсе, в Краснодарском крае.

В настоящее время маленький барк вырос в большой «Фрегат», устойчивый ко всем штормам нашего времени. Оборудованы кубрика и каюты для занятия по девяти направлениям. В клубе занимаются судоводители, радисты, телеграфисты. Изучается кино, и фотодело, автодело, починка и искусство, работает стрелковый клубок.

В целях физического развития курсантов от-

крыта секция атлетической гимнастики — здесь самая высокая посещаемость, и секция ползающей большой популярностью у курсантов. Заключен договор с бассейном — раз в неделю у курсантов свободное плавание. Все секции и кружки работают бесплатно и практически не имеют ограничений.

Сегодня в клубе сложился хороший коллектив педагогов, который играет важную роль в формировании всесторонне развитой личности и стремится не только организовать досуг в клубе, но и дать детям дополнительное образование. В кружках ряжистов и телеграфистов курсанты при желании могут сдать экзамены и получить справку о прохождении курсов. В кружке «Автодело» изучаются правила дорожного движения и устройство автомобилей. В перспективе открытие курсов для подготовки водителей на территории «В» для ребят 16-17 лет. В «Фотостудии» ребята изучают основы кинофото-

дела, снимают кинофильмы. В перспективе открыты объединения «Кинофотоаудиостудия». Занимаясь прикладным искусством, подростки участвуют в резьбе по дереву, чеканке, лепке, работают с инструментами по программе «Домашний мастер».

В программу обучения включены конкурсы-викторины по профилям. Курсанты показывают свои знания, участвуют в конкурсах, отвечают на вопросы в командных конкурсах.

Стало доброй традицией отмечать праздники в клубе: День ВМФ, Новый год, 8 Марта, День защитника Отечества и другие. Одна-два раза в месяц проходят дискотеки. По субботам для ребят работает бесплатный видеосалон.

Клуб участвует во многих городских и областных мероприятиях. Ребята занимали призовые места в городских соревнованиях по плаванию. 1-е место в городских соревнованиях по вольному спортивному многоборью. 1-е место в соревнованиях в п. Зеленоборский по силовому троеборью — гимнастике и армреслингу.

Для курсантов на январь-конец организуется экс-

курсы по области: в музее, войсковые части и по предприятиям города. Поддерживаются дружеские связи с другими клубами города, области и России.

...29 января Клуб юных моряков отмечал свой пятилетний юбилей.

Поздравить с этим событием приехали коллеги и ребята из КЮМ «Маяк» и Зеленоборский — с ними нас связывает многолетняя дружба.

В программу праздника вошел просмотр кинофильма о «Фрегате», снятого самыми ребятами, состязания «А ну-ка, лезушки» и «А ну-ка, парни», награждения победителей и конкурсы по фотоделу, телеграфии, прикладному искусству и стрельбе.

Много веселья доставляли игры «Бокс в мешках», перетягивание каната, армреслинг. В лотерею для ребят разыгрывались хорошие призы: практически каждому курсанту достался интересный или вкусный приз. А после всего ребята пили чай с пирогами и конфетами. Заключившая программу праздничная дискотека.

Клуб поздравил с юбилеем и пожелаю семь футов под килем коллегам, вы управляющим образовательных клубов «Гей», «Гаргант», «Радуга» и СЮТ.

...«Фрегат» старается внести свой вклад в воспитание ребят, их оздоровление, организацию досуга и выбранный курс будет держать строго по компасу.

Ю. ПЯНКОВ,
зам. директора по учебно-воспитательной работе.

К СВИДЕНИЮ

Продолжение. Начало на 3 стр.

На менее важным аспектом ККМ является возможность контроля доступа к помещенным в нее данным. Подчас конструктивные решения отдаленных узлов ККМ таковы, что исключается возможность опломбирования блоков контрольной памяти, а следовательно, возникает возможность внесения неконтролируемых изменений в ее содержание.

Таким образом, при рассмотрении вопроса о включении импортных моделей ККМ в Государственный реестр Комиссия вынуждена предварительно подвергнуть каждую из таких моделей строгому экзамену на соответствие требованиям действующих нормативно-технических документов и учесть дополнительно первый ряд аспектов.

Стремясь выработать простую и адекватную процедуру оценки любой новой модели ККМ, заявляемой в Государственный реестр, Комиссия рассмотрела и утвердила Положение о порядке ведения Государственного реестра контрольно-насосных машин, используемых на территории Российской Федерации. По Положению включение той или иной модели ККМ в Государственный реестр производится на основе ходатайства, направляемого заявителем.

В качестве заявителей могут выступать: отечественные и зарубежные предприятия — производители ККМ;

юридические и физические лица, зарегистрированные в качестве предпринимателей без образования юридического лица, занимающиеся импортом и (или) сбытом ККМ;

Заявителю следует обращаться в Комиссию с письмом-заявлением, в котором должны содержаться следующие сведения:

наименование (для физических лиц — фамилия, имя, отчество), адрес и телефон заявителя; наименование модели ККМ;

наименование, адрес и телефон предприятия — производителя ККМ (при условии выпуска модели в Российской Федерации);

цель включения модели в Государственный реестр (производство, поставка, сбыт и т. д.); другие сведения, которые заявитель считает необходимыми сообщить.

К заявлению должны быть приложены: образцы формируемых членов;

фотография или рекламный проспект с фотографией образца ККМ;

технический паспорт (иной документ), содержащий подробное описание технических и функциональных характеристик модели;

эксплуатационная документация; документ, подтверждающий возможности заявителя производить или осуществлять поставки ККМ данной модели;

Документы, подтверждающие обязательства заявителя на поставку запасных частей к ККМ, обучение персонала;

Письмо-заявление и прилагаемые к нему материалы должны быть составлены на русском языке, оформлены надлежащим образом и направлены по адресу: 103381, Москва, ул. Неглинная, 23, Государственной межведомственной экспертной комиссии.



Если Вы хотите надежно и выгодно разместить свои сбережения — **ВЫБИРАЙТЕ АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК** — самый крупный банк Мурманской области.

С 1 января 1994 года банк и его филиалы по срочным вкладам выплачивают доходы по следующим процентным ставкам:

⊙ от 1 до 100 тыс. рублей	— 150% годовых;
⊙ от 100 до 500 тыс. рублей	— 170% годовых;
⊙ от 500 тыс. рублей до 1 млн. рублей	— 180% годовых;
⊙ от 1 млн. рублей и более	— 190% годовых;
⊙ вклады «до востребования»	— 100% годовых.

Начиная с 1994 года, проценты по вкладам начисляются **ЕЖЕМЕСЯЧНО**. При этом начисление процентов производится не только на ваш срочный вклад, но и на сумму процентов, начисленных и присоединенных к нему в предыдущем месяце.

После первого начисления можно снимать начисленные проценты. По истечении одного месяца хранения сбережениями можно воспользоваться в любое время.

С 1 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА РАЗРЕШАЕТСЯ ПО СРОЧНЫМ Вкладам ДЕЛАТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЗНОСЫ ОДИН РАЗ В МЕСЯЦ ПО ИСТЕЧЕНИИ МЕСЯЧНОГО СРОКА ХРАНЕНИЯ — В ДАТУ ОТКРЫТИЯ Вклада ИЛИ ДО НЕЕ.

Доходы по вкладам не подлежат обложению государственными налогами.

Наши условия позволяют Вам выгодно использовать свободные средства.

Правлением Арктикпромстройбанка принято решение распространить действие Указа Президента РФ № 2297 от 24/12-1993 о выплатах компенсаций по вкладам вкладчиков Арктикпромстройбанка в трехкратном размере их вкладов по состоянию на 1 января 1992 года. Выплата компенсации производится с 1 февраля 1994 года.

Если Вы еще не пользовались услугами Арктикпромстройбанка —

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Мы ждем Вас в Оленегорске по адресам:
Ленинградский пр. 4, тел. 5-55-40
Ленинградский пр. 7, тел. 30-20
ул. Строительная, 10, тел. 21-88.

СОВРЕМЕННЫЕ РИТМЫ

Тест: что вам больше нравится!

1. Мазурка
2. Латинские ритмы
3. «Вару-вару»
4. Современный танец
5. Вальс
6. Индийский танец
7. Полянка
8. Оранжевые галстуки
9. Пластическая миниатюра
10. Фигурный вальс...

Если на все вопросы вы ответили «да», то вы наверняка присутствовали на необыкновенном показательном концерте балетных танцев. В субботу. Во Дворце культуры горняков.

Марафон. По собственной инициативе его объявила хореографы школы № 4 еще в прошлом году. Определится победитель. Но этого было мало. Балетные танцы — болезнь заразная, и ею всерьез заболели как вдохновители, так и участники конкурса... Их интерес к танцевальному искусству оказался настолько велик, что в стенах школы им стало тесновато. Показать мастерство 75 танцоров можно

было только на большой сцене.

Первоклассники, вто, класки... одиннадцатиклассники... Партнеры и партнерши. Примечательно, что еще пять-шесть лет назад в балетных танцах всегда был недостаток партнеров. И то, что сегодня в провинциальном городе этот «малостаток» восполнен — прогресс бесспорный. Не говоря уже о том, что популярный некогда вид искусства собрал массу зрителей неравнодушных. Каждый номер принимался страстно, как и подолбает искусному зрителю.

Известно ли вам чувство домашнего уюта? — это уже вопрос к неспа-

етливцам. Так вот — это, когда неожиданно в душе человека разливается тепло, хочется говорить и делать приятные вещи, независимо от того — поймут тебя окружающие или нет.

Примерно такие ощущения охватывали в этот день каждого, кто искренне аплодировал юным танцорам... Юность неповторима в любых ее проявлениях. И как здорово, что в наше очень беспокойное время юность существует и побеждает над безразличием брэнного мира.

Простите за непрошенные сантименты, но, честное слово, после таких концертов трудно говорить и думать о грустном.

Артисты театральной студии режиссера Людмилы Гимры, кстати, выступили с поучительной сценкой «О букве «Я». Все было прекрасно. Все — из незрелого детства. И все, что происходило на сцене, можно было назвать одним словом — искусство жить и понимать, как важно быть всегда людьми.

С. ВЕТКИНА.

Дорогие оленегорцы!

Для вас открылся первый в области

частный магазин.

Вас ждут самые редкие образцы товаров мужского, женского и детского ассортимента.

Посетите наш магазин, и вы не пожалеете!

НАШ АДРЕС: М. Мурманская, 3А



Оленегорское отделение сбербанка РФ № 8483 Уважаемые оленегорцы!

Наиболее выгодно разместить свой капитал Вы можете с помощью сертификата Сбербанка, по которому выплачивается 170% годовых. Процентная ставка по сертификатам систематически повышается.

Помимо высокого дохода, сертификат удобен еще и тем, что в любое время принимается Сбербанком к оплате по всей территории России. Приобрести сертификат можно в любом учреждении Сбербанка.

СЕРТИФИКАТ СБЕРБАНКА — ЭТО ВАШИ ПЕРСПЕКТИВЫ!

Оленегорское отделение Сбербанка производит операции по продаже и покупке валюты населению и предприятий.

МЫ ЖДЕМ ВАС!

ПОЗДРАВЛЯЮ

С днем рождения
Валентину Борисовну РЮМИНУ!
Желаю счастья, удачи, творческих успехов,
здоровья, радости, добра.

Наталья.

ОБЪЯВЛЕН НАБОР

Оленегорский горвоенкомат объявляет набор военнообязанных для прохождения военной службы по контракту в составе 201 МСД.

С условиями службы, материальным обеспечением вас ознакомят в к. № 8 горвоенкомата.

В соответствии со ст. 8 Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» и постановлением главы администрации г. Оленегорска № 28 от 24.01.94 г. при Оленегорском ГВК проводится первичная постановка граждан мужского пола 1977 г. р. на воинский учет в период 22.02.94 г.

Юношам 1977 г. р., не получившим повестки по каким-либо причинам, просьба прибыть в Оленегорский ГВК для постановки на воинский учет.

Оленегорский горвоенкомат.

МОНЧЕГОРСКИЙ ФИЛИАЛ МУРМАНСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ФОНДА

продолжает работу по заключению договоров обязательного медицинского страхования.

Руководители организаций, учреждений, предприятий всех форм собственности обязаны: зарегистрироваться в фонде ОМС, заключить договоры страхования, составить список работающих граждан (кроме совместителей).

Регистрация проводится до 1 марта 1994 года по адресу: Оленегорск, Строительная, 12-7.

За отказ от регистрации в качестве плательщика страховых взносов взимается штраф в размере 10% причитающихся в уплате сумм страховых взносов.

Приглашаем неработающих жителей г. Оленегорска старше 16 лет (за исключением учащихся школ, ПТУ, пенсионеров и инвалидов всех категорий), не состоящих на учете в центре занятости, до 1 марта 1994 года пройти регистрацию в Мончегорском филиале территориального фонда обязательного медицинского страхования по адресу: г. Оленегорск, Строительная, 12-7. При себе необходимо иметь паспорт и трудовую книжку.

Приглашаем неработающих пенсионеров г. Оленегорска, выезжающих в ФЕВРАЛЕ — МАРТЕ с территории Мурманской области, получить страховые медицинские полисы по адресу: г. Оленегорск, Строительная, 12-7. При себе необходимо иметь паспорт, трудовую книжку, пенсионное удостоверение и билеты на проезд.

Отдел медицинского страхования
Мончегорского филиала МТФ ОМС.

◆ ПРЕСС-СЛУЖБА ТАМОЖНИ

О ТАМОЖЕННОМ ОФОРМЛЕНИИ ТОВАРОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Кандавакшская таможня доводит до сведения юридических и других заинтересованных лиц, что с 21 января 1994 г. введена в действие технологическая схема таможенного оформления товаров и транспортных средств, перемещаемых через таможенную границу Российской Федерации и региональной деятельности Кандавакшской таможни.

В соответствии с данной схемой с 22 января 1994 года временное хранение товаров и транспортных средств, оформление и хранение которых не завершено, предприятиями и организациями, не имеющими лицензии на учреждение склада временного хранения, не допускается. Все товары и транспортные средства, оставшиеся на хранении у вышеуказанных предприятий и организаций, до 12 февраля 1994 г. подлежат передаче на склады временного хранения:

- ИО «Апатит» — г. Кировск, ул. Ленинградская, 1;
- ОРС комбината «Североникель» — г. Мончегорск, проспект Металлургов, 8;
- АОТ «Ковдорский горно-обогатительный комбинат» — г. Ковдор, ул. Парковая, 5;
- АОЗТ «Норд-Терминал» — г. Апатиты, ул. Северная, 28—18.

В связи с тем, что в Кандавакшскую таможню не поступили заявки от предприятий города Оленегорска об учреждении складов временного хранения, все товары и транспортные средства, оставшиеся на хранении, подлежат передаче на

вышеуказанные склады временного хранения, товары и транспортные средства, поступающие в адрес предприятий, организаций, до завершения оформления в таможне должны помещаться на склады временного хранения.

Для получения лицензии на учреждение склада временного хранения юридические и другие заинтересованные лица должны обратиться с заявлением в Кандавакшскую таможню.

С 10 февраля определены места таможенного оформления товаров и транспортных средств в зоне деятельности Кандавакшской таможни: морской торговый порт, подразделение таможни на ул. Спекова, таможенные посты «Салда», «Апатиты», уполномоченные таможни в городах Мончегорске, Ковдоре, Оленегорске, Строительная площадка фирмы «Пуолимак» в п. Алакуртти, склады временного хранения.

Временно, до 1.05.94 г. (до решения вопроса о выделении помещений складов железной дорогой), местами таможенного оформления определены: станции Кандавакша, Оленегорск, Апати-

ты-2, Мончегорск, Ковдор.

За таможенное оформление товаров и транспортных средств взимается таможенный сбор в размере 0,1% таможенной стоимости товаров в рублях и 0,05% в валюте контракта от таможенной стоимости.

За таможенное оформление товаров и транспортных средств вне мест таможенного оформления в регионе деятельности Кандавакшской таможни и вне времени их работы таможенные сборы взимаются в двойном размере.

По просьбе юридических и других заинтересованных лиц, за их счет и с согласия Кандавакшской таможни или таможенного поста оформление может производиться и в иных местах, и вне работы таможни.

Одновременно сообщаем, что зоной деятельности Кандавакшской таможни следует считать следующие районы и города: Ковдорский и Терский районы, города Кандавакша, Мончегорск, Оленегорск, Апатиты, Кировск.

Более подробную информацию о процедуре таможенного оформления и о режиме работы мест таможенного оформления все заинтересованные лица могут получить непосредственно в Кандавакшской таможне.

Пресс-служба Кандавакшской таможни.

УСЛУГИ

▲ Ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видеомагнитофонов. Тел. 35-90.

▲ Установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 21 часа.

▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров, установка декодеров. Тел. 45-68.

▲ Ремонт импортной аппаратуры, профилактика видеомагнитофонов. Тел. 36-25.

▲ Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 31-86.

ПРОДАМ

☉ гаражи в районе ОЗСК и Парковой. Тел. 30-72 (после 16 часов).

☉ пианино. Тел. 32-87.

ПИСЬМА В НОМЕР

Выражаем искреннюю благодарность коллективу РСУ, близким и друзьям, оказавшим помощь в похоронах

ВОСТРИКОВА Анастасия Алексеевна.

Семья Востриковых.

Выражаем сердечную благодарность коллегам, вам ЖДЦ, ДОФ, лично Балко, Частиковым, Доценко, Ляптеву, Рыбиковым, Захаровым, всем родным и знакомым, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой, любимой жены, мамочки, бабушки, сестры

КУЗНЕЦОВОЙ Тамары Васильевны.

Муж, дети, внуки, родные.

Низкий поклон и сердечное спасибо коллективу ДОФ, школы № 15, АТС, ТАИД, разделившим с нами горечь утраты, оказавшим поддержку и помощь в организации похорон дорогого нам человека

МОРОЗОВОЙ Зоя Ивановны.

Семья Морозовых.

Выражаем благодарность коллективам Оленегорского рудника, магазина № 9, В. Н. Чикилеву, М. П. Мордвинову, Л. В. Яровой, всем родным и знакомым, оказавшим помощь в похоронах дорогой и любимой мамочки

МАМАЕВОЙ Клары Николаевны.

Муж, дети, внуки, зять.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минюсте РФ

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ
АВТОРЕДАКТОР ОБЩЕСТВА
«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ • ОЛЕНЕГОРСК

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все сведения у первоисточника.

Редактор А. И. Зайченко.

АДРЕС: А/Я 27, 184294, г. Оленегорск, Мурманская обл.
Лит.-худож. отдел, 4 линия 17 1 этаж
Тел. 4-57-50; 3-24-41